
 

           
 

Referat fra BKAs landsstyremøte på Zoom 
Mandag 12.februar 2024, kl. 09.30 – 12.00 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Torunn Hovde Kaasa, Gjermund 

Stormoen, Håkon Kryvi, Bente M. Bakke, Marie Rein Bore, Halfdan Wiik, Andrew Kroglund 

(referent) og Silvia C. Leine (referent på første del - frem til kl 10.30). 

 

Sak 12/24 Gjennomgang av referatet av 15.01.24 

Referatet ble gjennomgått med følgende tilleggskommentarer: 

- Sak 109/23 Personvern ved bruk av SmartOrg: nødvendig presisering av personvern-

hensyn er nå lagt inn på innmeldingssiden. 

- Sak 2/24 c) Oppsummering av møtet 10.01.2024 med Bedøk og SmartOrg: Bedøk 

v/Leif har bedt Silvia signere en avtale om direkte bankintegrasjon med PowerOffice 

AS remittering i Cultura Bank. Avtalen ble signert 7. februar. Bedøk ordner avtalen 

med Cultura Bank slik at Silvia kan godkjenne betalinger via PowerOffice etter hvert. 

Det ser da ut til at BKA ikke trenger å opprette en utbetalingskonto i DNB. 

- Sak 10/24 Andre orienteringssaker e): Innmelding i lokallag. Brev ble sendt til de 993 

som ikke var innmeldte i noe lokallag, med det resultat at 28 medlemmer har fått 

tilknytning til nærmeste lokallag. Vi har i tillegg fått kontaktpersoner i Bodø og 

Lakselv. 

Sak 13/24 Økonomi og administrasjon: 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Likviditeten er stabil og god. Det er 7.077 

registrerte medlemmer per 11. februar, dvs en oppgang på 83 medlemmer siden siste 

styremøte. 5.842 personer er hovedmedlem (stor oppgang) og 1.231 personer er 

støttemedlem (liten oppgang). Fra 15. januar til 10. februar har det kommet inn 41 

nye medlemmer via FB vervingen.  

b) Statsstøtte: BKA har blitt innvilget en statsstøtte for 2024 på kr 2.063.000,- Dette er kr 

7.000,- mer enn for 2023. Første utbetaling på kr 515.750,- er satt inn på konto 

30.01.2024, deretter utbetales samme sum hvert kvartal. 30. juni i fjor fikk BKA et 

brev hvor det ble informert om at etter Stortingets behandling av RNB har kapittel 

1400 post 70 fått tildelt en ekstra prisjustering på kr 1. 099. 000,- Etter beregnet 



fordeling tilkommer det derfor en ekstra utbetaling på kr. 41 916,- Vi får se om det 

kommer en slik justering i juni i år. 

c) Revisors arbeid med 2023 regnskapet: revisor har avsluttet revisjonen i forrige uke. 

Silvia har fått oversendt et utkast av årsregnskapet. Det er foreløpig et overskudd på 

kr 433.000,- (mot budsjett kr 624.000,-). Silvia har gått gjennom utkastet og oppdaget 

at det var noen store posteringer som var blitt ført galt i årsregnskapet…Etter møtet 

med revisor i dag morges får Silvia tilsendt nytt utkast forgodkjenning. Deretter 

sendes regnskapet til signering. 

d) Nye rutiner for regnskap BKA, SmartOrg og Bedøk: Svein og Silvia har ennå ikke blitt 

kontaktet av SmartOrg og Bedøk etter møtet den 10. januar for å avtale 

arbeidsfordeling av regnskapssaker. Silvia purrer dette når årsregnskapet er klart. 

e) Klimakvoter for flyreiser v/Andrew:  FIVH kjøper kvoter gjennom myclimate.org, og 

har ingen klar formening om kvalitet. WWF beregner sine utslipp for flyreiser via 

From Ambition to Action - Your Climate Journey Starts Here with South Pole. 

Sistnevnte virker praktisk, og støtter gode prosjekter via mange land i det globale sør. 

Vi prøver derfor ut dette, og Silvia samler våre flyreiser en til to ganger i året, og 

beregner summen vi da overfører til et verdig prosjekt.  

f) Utbetaling av kontingentandel og grunnbeløp til lokallag: Silvia har oversendt til 

revisor en oversikt over kontingentbetalinger til lokallagene for 2023, på totalt kr 

679.900,-  Styret skal godkjenne kontingentbetalingene på kommende styremøte den 

12.02.2024. Silvia overfører deretter beløpene til de 17 lokallag, ved internoverføring 

i nettbanken samt utbetalinger til 3 lokallag (Molde, Hamar og omegn, Ålesund) som 

har opprettet konto i andre banker. 

Forslag til vedtak: Lokallag som får en kontingentandel på mindre enn kr. 27 500, får 

i tillegg et grunnbeløp som er økt fra kr 4.000,- til kr. 7 500,- 

Vedtaket er godkjent, med ønske om å finne en enda mer rettferdig fordeling ved 

neste utbetaling i 2025. 

 
Sak 14/24 Saksdokument til årsmøtet om BKA og sivil ulydighet. Vi gjennomgår og gjør 

nødvendige rettelser til Lindas forslag til saksdokument med vedlegg før det sendes ut til 

lokallag og grupper. Se 3 vedlegg om saken. 

Vedtak: Det utsendte dokumentet, med de to andre vedlagte dokumentene, flettes til ett, og 

sendes til lokallag og grupper for diskusjon før landsmøtet. Det står enkeltmedlemmer fritt til 

å delta i sivile ulydighetsaksjoner, men de må da ikke bruke hatt/button som kan identifisere 

dem som BKA’ere. Dette bør presiseres i saksdokumentet før det går ut. 

Sak 15/24 Mandat til valgutvalget for Stortingsvalg 2025. Forslag til mandat ligger innbakt i 

Andrews referat fra det første møte i utvalget. Landsstyret inviteres til å komme med 

kommentarer og endringer.  

Vedtak: Mandatet godkjennes. BKA vil bruke dokument sendt partiet Sentrum, med våre 

vedtatte strategiske mål og målsettinger, som våre første praktiske innspill til 

https://www.southpole.com/


partiprogrammene, og det vil skje fortløpende nå i perioden februar – juni. Det legges i det 

øvrige arbeidet stor vekt på å påvirke opinionen. 

Sak 16/24 Organisasjonsutvikling og oppfølging av lokale grupper. Det ble vist til innledning 

til Finn Bjørnar i desember og til et notat fra Trondheimslaget om organisasjonsutvikling. 

Linda og Andrew  redegjorde for møtet med Altagruppa og Alf for arbeid med å få 

kontaktpersoner på Helgeland og Nord Trøndelag. Det ble en god diskusjon om gode grep for 

videreutvikling av organisasjonen vår.  

Vedtak: Medlemmer som ber om det, får tilknytning til nærmeste lokale lag, og 

administrasjonen/kontaktpersoner vil være behjelpelig med å bistå lokale grupper som 

eventuelt ønsker drahjelp til aktiviteter og formelle ting knyttet til etablering av lokallag. 

Hovedpoenget er økt aktivitet over hele landet. Medlemspleie prioriteres, og det sendes et 

brev til alle medlemmer en gang i året, med bilde og en oppsummering av seire i året som 

har gått.  

Sak 17/24 Arbeid i lokallagene 

a) Lokallagssamling.  

Flott lokallagssamling, ca 50 stk møtte. Det er sendt ut skriftlig referat. Hågvar var en 

møtemagnet. Video ligger ute på hjemmesiden. Flere videoer vil lages, også fin video 

med Øyvind som intervjuer Svein Tveitdal ligger ute; ditto på ForUMs hjemmeside. 

Den er godt besøkt. Bente melder ellers at hun tar over som leder av Indre Østfold, 

som ellers følger opp det lokale kommunnstyret med stor intensitet. Indre Østfold er 

ellers blant tokallagene som har opprettet konto i annen bank. Det er Askim og 

Spydeberg Sparebank. 

b) Informasjon: Det er sendt ut info om at årsmelding og regnskap skal sendes Tommy 

Svendsen og om potensielle nye medlemmer som kvalifiserer som utsendinger. Det 

må også ut informasjon om nattog-aksjonen 12.4 og om saker til årsmøtet, bl.a. om 

sivil ulydighet.  

c) Innspill fra Grenland: BKA må øvre press på Norges Handelsstandsforening.  

Linda, Torunn og Andrew tar møte med Grenland om dette og kommer tilbake til 

saken ved neste landsstyremøte.  

 

Sak 18/24 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Samferdselsgruppa v/Alf. Felles opprop initiert av NNV, som vi har blitt med på. Vi 

fikk med noen punkter vi synes er viktige. Egen høringsuttalelse til Klimautvalg 2050. 

Ida Støwer har hatt fint innlegg i Adresseavisen. Vi sendte også eget brev til 

Samferdselsministeren (ligger på hjemmesida) som gjaldt nattog og flere sovevogner, 

og har fått fyldig svar. 12. april – aksjon på kvelden om nattog. 

b) Fornybargruppa v/Håkon.  

Stor aktivitet; faktaark om vannkraft, CCS, forbruk, jordvarme. Konkret, med tall og 

figurer. Ola koordinerer, og alt blir lagt på Klimasmia. Kommer også noe etter hvert på 

hydrogen, batteri, kjernekraft. 

c) Aktivismegruppa v/Linda. 



Fin gruppe. Mange ideer. Legger ut på hjemmesiden en samling ideer til ymse 

aksjoner. Landsmøtet vil gå en runde på ulike aksjonsformer. 

 

Sak 19/24 Internasjonalt arbeid. European Grandparents for Climate hadde møte 7.2. 

Andrew og Linda redegjorde. De har god tro på at den europeiske organisasjonen kan spille 

en rolle, ikke minst foran valget i EU i juni. Det settes snart i gang arbeid med å planlegge og 

skaffe midler til en europeisk samling av besteforeldregrupper i Oslo i august/september 

2025. 

Sak 20/24 Eventuelt 

a) Neste møte i Oslo mandag 11. mars 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


